

警方全面调查女教师当街遭拖拽

施援手的四初中生获赞,但他们觉得没什么了不起



又现“最美人墙”

本报青岛5月19日讯(记者 李珍梅 张晓鹏) 19日,陌生男当街拖拽女教师,青岛四名初中生搭人墙解围一事经本报报道后,在社会上引起强烈反响,四初中生获赞无数。另外,记者从青岛警方获悉,目前警方已就此事展开全面调查。

“在自己力所能及情况下帮人,是应该的,没什么了不起。”面对老师和同学们的称赞,其中一名学生李铭说。

19日,四名初中生给女教师解围的事迹在青岛42中传开后,参与救人的四名学生受到了老师和同学们的点赞。“在确保自己安全的情况下,孩子们挺身而出,勇敢救人,行为值得肯定。”42中教导处主任董建雷告诉齐鲁晚报记者,他也为学校的学生有这样的品质感到自豪。

董建雷还告诉齐鲁晚报记者,这四名学生平时品学兼优、乐于助人,与老师、同学相处融洽。

“我是看了妈妈给我转发的微信,才知道这件事,为他们点赞。”和刘志一个班的同学小杨说,“我看报道得知是刘志喊的报警,很机智。”

另外,此事经报道后,众网友纷纷点赞四初中生,同时也谴责拖拽女教师的陌生男

子,不少网友还提出了自己的反思。

有网友说,“少年强则中国强”,有责任心、勇敢的青少年坚守了社会的良知,为他们的行为点赞。更有网友说,如果都能向这四名中学生学习,那坏人就会成为过街老鼠。

还有网友说,如果自己当时在场,一定也会挺身而出,施以援手。

也有网友对事发时周围成年人的冷漠有所反思,比如网友HalberT说,“这才是这个社会的可怕之处,假如是自己家人,我们如何面对?”

受到点赞,四名学生有些不好意思。“在自己力所能及情况下帮人,是应该的,没什么了不起。”事情发生后,李铭只和妈妈说起过这个事情,其他人并不知道。“后来那个姐姐在网上发了感谢文章,才在老师中传开。今天你们报道后,知道的人就更多了。”李铭说。

就在陌生男拖拽女教师时,周围成年人没有施救,这四名学生有没有想到自己也会受伤?

说起当时脑海中的想法,肤色略黑的大高个男孩李兴周笑着说,“我看了一下那个人,觉得他咧着嘴坏笑,看上去像是有点不正常,应该不会很凶狠。再说我们有三个男同学在,不是势单力薄,这也给了我们勇气和力量。”(应受访人要求,文中人名均为化名)



四初中生解救女教师一事被报道后,引来众网友点赞。图为事发地附近。 本报记者 张晓鹏 摄

四初中生获万元正能量奖金

本报记者 张晓鹏 李珍梅

19日,本报报道四名初中生给女教师解围一事,该报道引发阿里巴巴公益天天正能量项目组的关注。

阿里公益工作人员看到该新闻后,第一时间致电齐鲁晚报,表示将为参与救人的四名初中生提供1万元正能量奖金。阿里公益希望通过这种方式,奖励少年们勇敢、善良、路见不平正义相助的优秀品质,同时联合媒体一起传递,呼吁社会正能量。

天天正能量给四名初中少年的颁奖词中这样写道:“危急

时刻,他们不惧恶人,用年少柔弱的肩膀筑起保护墙。一身白蓝相间的校服,青春正飞扬。一腔机智勇敢热心肠,充满正能量。少年强,则中国强!给四名初中少年点赞!”

阿里公益工作人员对齐鲁晚报记者说,“在天天正能量的平台上,我们经常看到关于孩子的温暖故事,带给我们很多正能量的感动。我们希望将这份温暖和感动传递下去。孩子们身上的真善美值得大人们学习。”同时,阿里公益也希望通过齐鲁晚报向社会呼吁:“不做冷漠的路人,给别人力所能及的帮助,让社会

多一些温暖正能量。”

阿里公益“天天正能量”是阿里巴巴集团旗下以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨的公益项目。截至2016年4月底,阿里公益天天正能量已为近2000名国内外正能量人物颁奖,进行134期正能量评选,在全国范围内开展数十个大型公益项目,累计投入公益金2000多万元用于传递正能量。本报作为阿里公益在山东指定合作媒体,报道的新闻人物曾多次获得天天正能量的奖励,如最美人墙、最美协警、暖心出租车司机等,在社会上引起广泛反响和关注。